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S hlubokým zármutkem jsme přijali zprávu o úmrtí prof. Ing. Tomáše Čermáka, CSc.,
prvního porevolučního rektora VŠB – Technické univerzity Ostrava a jedné z klíčových
osobností její novodobé historie. Profesor Tomáš Čermák zemřel 22. května 2026 ve věku
83 let.

Profesor Tomáš Čermák se nesmazatelně zapsal do novodobé historie univerzity. Svou prací,
odborností i osobním nasazením přispěl k formování jejího směřování v období zásadních
společenských změn a podílel se na budování moderní podoby VŠB-TUO. V čele univerzity stál mezi
lety 1990 a 1997 a pak znovu v období od roku 2003 do 2010.

„Pana profesora jsem hluboce respektoval jako velmi oblíbeného rektora, který naši univerzitu
úspěšně provedl náročným obdobím konce devadesátých let i celou první dekádou nového tisíciletí.
Velmi mě mrzí, že jsem již neměl příležitost setkat se s ním osobně během mého působení v úřadu.
Přestože jsme se osobně neznali, vnímám ho jako jeden z velkých vzorů toho, jak s rozvahou a
úspěšně vést akademickou obec. Rád bych vyjádřil upřímnou soustrast jeho rodině a všem
pozůstalým,“ uvedl současný rektor VŠB-TUO prof. Igor Ivan.

Profesor Tomáš Čermák působil v oboru silnoproudá elektrotechnika. Po celý svůj profesní život byl
spojen s technickými a ekonomickými obory, především s oblastí hornictví, energetiky a řízení
průmyslových procesů. Na VŠB-TUO působil v řadě akademických i manažerských funkcí a
významně se podílel na transformaci univerzity po roce 1989. Ve funkci rektora stál v čele univerzity
v období zásadních změn, modernizace a otevírání školy mezinárodní spolupráci i novým studijním a
výzkumným směrům. Respekt si získal nejen jako zkušený odborník a pedagog, ale také jako člověk
schopný spojovat akademickou obec a vést ji s rozvahou a nadhledem.

Význam profesora Čermáka pro univerzitu připomněly také oslavy 170 let od založení VŠB-TUO v
roce 2019, během nichž mu byl slavnostně předán unikátní čestný rektorský řetěz. Tento mimořádný
dar vznikl díky spolupráci studentů a zaměstnanců Fakulty materiálově-technologické, Hornicko-
geologické fakulty a Střední odborné školy umělecké a gymnázia. Celostříbrný řetěz představoval
symbol úcty a poděkování člověku, který stál u novodobého rozvoje univerzity.

Profesor Tomáš Čermák bude navždy spojován s hodnotami akademické svobody, odpovědnosti a
rozvoje univerzitního prostředí.

Čest jeho památce.
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